



如今的丁俊晖确实成熟了许多,已能从容面对逆境。

图/Osports

CHINA OPEN
2012 世界斯诺克中国公开赛
第 6 日

丁俊晖生日不快乐

3比6不敌艾伯顿,无缘中国赛决赛

今天是丁俊晖的25岁生日,昔日被称为“神童”的他,如今已是斯诺克球坛的当红青年。尽管在昨晚比赛中3比6不敌艾伯顿,无缘本届中国赛决赛,但可以看得出来丁俊晖的技术和心态都有提升。连续第八年参加中国公开赛,人前人后的表现相当老练,专家、对手、队友、球迷和父母也都对这位新青年交口称赞。

1落败 好友不送生日礼物

昨晚半决赛颇有趣味,由2005年中国赛冠军丁俊晖面对2009年中国赛冠军艾伯顿,艾伯顿是丁俊晖的好友,但这次老大哥却没有给小兄弟留情面。距离丁俊晖过生日还有几分钟时,艾伯顿用一杆127分终结比赛,以6比3取胜晋级。

初到英国时,丁俊晖曾住在艾伯顿的家里,受到艾伯顿和家人的多方照顾。丁俊晖视艾伯顿为“亲人”,艾伯顿则对丁俊晖颇多赞赏。

2突破 连续冲破两大魔咒

近几个赛季,相比较于技术水平而言,丁俊晖在心态方面的提升更加抢眼。

本赛季中国本土总共有三站排名赛,但是前两站丁俊晖的表现都很糟糕,上海大师赛,首轮连丢5局不敌古尔德,海口公开赛,丁俊晖又1比5不敌金龙,已有专家认为,丁俊晖很可能对国内的比赛有了心理阴影。

更为关键的是,自去年开始,丁俊晖获得重要赛事的冠军后,往往会在下一项比赛中首轮出局。夺得斯诺克世界杯冠军,紧接着在澳大利亚公开赛中首轮出

艾伯顿在赛前不忘“奉承”小兄弟,“从他15岁的时候我们就在一起练球,他是我见过的最出色的球员之一。”北京国安球员徐亮也前往观战,为好友丁俊晖助威,他还半开玩笑地预测丁俊晖6比0取胜,只可惜未能如愿。

早些时候进行的一场半决赛,马奎尔以6比2轻松击败状态正佳的斯蒂芬·李,自2008年后,第二次进入中国公开赛的决赛。今日,马奎尔将与艾伯顿决战。

局。威尔士公开赛上意外夺冠,丁俊晖转战海口公开赛,依然是首轮出局。出征本届中国赛前,他刚刚夺得冠军联赛冠军,不禁让人为他捏了把冷汗。

事实上,回到福地中国公开赛,丁俊晖连破两项魔咒,顺利前行。算上本次中国赛首轮决胜局逆转沃拉斯顿,丁俊晖已经在一年多的时间里第九次赢下决胜局。以往面对如此糟糕表现,丁俊晖早就垂头丧气,但如今已非当年,正如其父丁文钧所说,小晖可不是那个输了哭鼻子的小孩儿了。

3风度 小将们的老大哥

2005年,丁俊晖在首届中国赛里一战成名,当时他还是稚嫩少年,头顶“神童”的名号。如今丁俊晖25岁,已然是个成熟男人,本届中国赛里表现得极为明显。

本次中国公开赛,现场球迷不可避免地受到国外球手的诟病,沃拉斯顿、特鲁姆普、卡特都委婉批评了中国观众的表现。丁俊晖不忘为本国球迷说好话,“中国球迷还需要时间。他们会慢慢变成最可爱的球迷。”

听闻塞尔比突然退赛,

正在球房里练球备战的丁俊晖在表达遗憾之余,还希望能给对手推荐好的按摩师,“只要塞尔比需要,我愿意帮助他。”18岁的中国小将鲁宁爆冷淘汰世界级高手墨菲,赛后他也特别感谢了老大哥丁俊晖,“他在赛前对我的姿势进行了指导,我感到有很大收获,非常感谢他。”

中国赛期间,丁文钧在某网站做嘉宾时称赞说,儿子越来越老练,“小晖进入职业斯诺克九年以来,每年都在进步,日益成熟。”

4动力 女友贴身又贴心

丁俊晖能有此进步,除了自身努力外,不得不说的是,其女友功不可没。

据知情人透露,丁俊晖自从公开女友后,心情始终很好。“他是情场、事业双线得意。公开女友后反而更加从容了,以前还担心会不会被打搅。”以前丁俊晖被问到有关女友的问题,抵触情绪都非常重,但如今他也不再忌讳,“她帮助我很多,让我有更多时间练球。现在我的生活比原来好多了。”

除了生活上的照顾,女友也让丁俊晖更加放松。本届中国赛,女友就叮嘱丁

俊晖不要多想结果,尽力就好。本赛季PTC总决赛首轮出局后,丁俊晖女友曾在微博中留下一段箴言,“走出休息室都有自己的生活,尤其某人,一顿饭就忘记刚才拿到的冠军,输球一会也忘记了。其实天天在较量输赢的人早懂得放下,放不下的是你自己。”

丁俊晖的父母也看在眼里,“有女朋友照顾,小晖成熟了一些。”其父丁文钧说。其母更是开玩笑说:“我现在的主要责任,已经变成了照顾丁俊晖他爸爸。”

【短消息】

国家水上运动中心日前与全友家私有限公司签约,后者正式成为中国水上运动四大项目——国家帆船帆板队、皮划艇队、赛艇队、皮划艇激流回旋队的战略合作伙伴。水上运动起源于欧美,在中国开展较晚,不过在历届奥运会上,中国队水上项目已获得了4枚金牌。(孙海光)

新指视

斯诺克 中国赛决赛

14:30 CCTV5

中超 亚泰VS申鑫

15:30 BTU 体育

世乒赛 男团决赛

18:35 CCTV5

世乒赛 女团决赛

22:00 CCTV5

英超 热刺VS斯旺西

23:00 BTU 体育

专题采访

本报记者 范遥

【世乒赛】

男团8强战因CBA总决赛改期

刘国梁大赞老马

本报讯(记者孙海光)由于和CBA总决赛时间撞车,国乒男队在多特蒙德世乒赛的8强战推迟了4个小时进行。3比0横扫奥地利队后,主教练刘国梁笑称还好北京男篮4比1取胜,否则周日男团决赛还得改期。

8强赛对阵奥地利队,刘国梁派出张继科、马琳和马龙,男乒最终3比0横扫对手晋级4强。这场比赛原定当地时间13时(北京时间3月30日19时)进行,但由于和CBA总决赛撞车,央视和国际乒联协商后,男乒比赛被推迟。

谈及北京金隅夺冠,刘国梁称一切源自马布里带来的化学反应,“马布里是NBA过来的,他的理念和水平都高人一筹。”刘国梁称这跟中国乒乓球队员去了其他国家比赛一样,也会打出不一样的水平。“其实中国乒乓球运动员到欧洲这些地方打球也是一样,甭管他是不是中国国家队的,对方看他是中国球员,就会期望他每一场比赛都要赢。”

■ 半边天

新加坡女队3比2淘汰韩国队

卫冕冠军晋级决赛

本报讯(记者孙海光)继8强赛3比2淘汰德国队后,昨晚新加坡女队再次打满5盘险胜韩国队晋级决赛。

对阵韩国队,主教练周树森派出冯天薇、李佳薇和王越古的组合,这也是她们的奥运阵容。首场比赛,冯天薇2比3不敌金暻娥,新加坡队开始陷入被动。随后出场的老将王越古挽救赛点战胜石贺净,将大比分扳平。

唐娜和冯天薇之后为两队各取一分,比赛来到决胜盘,由王越古对阵金暻娥。两人在第5局中出现戏剧性一幕,当时王越古9比7领先,金暻娥准备发球时被主裁喊停,比赛进入轮换发球“打点”决胜阶段。

这项规则在国际比赛中很少遇到,即在现行的11分制下,当一局比赛用时超过10分钟时,将实行轮换发球法,即对阵双方轮流发一球,当接发球方还击达13板时就被判得分。最终,王越古11比9取胜金暻娥,新加坡队连续两届打进决赛。